



# DESET JOJ JE GODINA I OSVAJA NAGRADE NA MANDOLINI ZASVIRAM I 'OPROSTI MI PAPE'...

Za mene je ovaj instrument poseban. Gušt mi je svirati, kaže Roza Popović (10) iz Makarske, koja je nedavno osvojila i Oskar znanja

Piše: ZRINKA MEDAK RADIĆ

**Bila sam vrlo sretna** i uzbuđena, nisam mogla vjerovati da sam dobila Oskar znanja za mandolinu i da su me pozvali u Zagreb da dodem na svečano uručenje nagrade, rekla nam je Roza Popović, 10-godišnjakinja iz Makarske koja sviranjem na mandolini polako ali sigurno osvaja svijet. Roza je u Glazbenu školu Makarska krenula kad je imala šest i pol godina, a budući da joj je glazba u krvi, jer joj je i tata glazbenik, nije ni čudo što je nakon samo tri i pol godine "rasturila" na državnom natjecanju.

- Moj tata svira gitaru, pa sam se kao mala upoznala s mnogim instrumentima jer je on svirao u raznim bendovima, pa sam ih gledala i slušala - prisjeća se Roza.

- Kad sam prvi put ugledala mandolinu, na prvi pogled sam se zaljubila u nju. Probala sam svirati i gitaru, ali mi nije toliko dobro išlo. Mogla sam svirati i violončelo, ali mi je mandolina ipak najdraža - dodaje ova vesela djevojčica.

Na početku je bilo malo težnuto naučiti svirati, kaže, jer se trebala uhodati i bile su tvrde žice, ali se pomalo, kroz godine, naviknula. Mandolina se svira trzalicom i prstima, a kada dugo vježba, zabolje je jagodice, pa nisu rijetke ni ozljede. Ipak, njoj to nimalo ne smeta.

- Sviranje me opušta, kad sam tužna, loše volje ili bolesna, uzmem mandolinu i počnem svirati, to me smiruje i daje mi snage - iskrena je Roza.

Na dan svira minimalno dva sata, što u glazbenoj školi što

kod kuće. Sav taj trud se i isplatio. Roza je prvo išla na smotru na kojoj su birali najbolje glazbenike, pa su je izabrali da ide na županijsko natjecanje. Ono je u veljači bilo u Slavonskom Brodu, pa se Roza, s kojom je išla jedna prijateljica te još djece iz Splitsko-dalmatinske županije, naputovala.

## USPIJEH ZA USPIJEHOM

- Na županijskom natjecanju sam pobijedila, što mi je bilo veliko iznenađenje jer nisam očekivala da ću biti prva. Puno sam se trudila, ali nisam baš mislila da ću pobijediti. Dugo sam se pripremala, pa nisam imala tremu, bilo mi je ugodno - kaže nam Roza o svom uspjehu. Budući da je osvojila županijsko natjecanje, u travnju su je pozvali na državno, u Samobor. - Tamo je također bilo super i sve je dobro išlo, pobijedila sam. Čak sam imala najviše bodova od svih glazbenika koji su se natjecali s mandolinom, osvojila sam 98 od 100 bodova, pa sam laureat. Nisam mogla vjerovati, bila sam presretna - iskrena je Roza.

Uskoro je Glazbenu školu Makarska od Agencije za odgoj i obrazovanje stigao dopis u kojem su ih obavijestili kako je Roza Popović izabrana za Oskar znanja zbog svojih uspjeha u sviranju mandoline.

- Bila sam vrlo sretna, nisam to očekivala. Sredinom lipnja otišli smo u Zagreb na dodjelu, gdje su drugi učenici svirali i pokazali svoje znanje i vještine. Uživala sam. ▶

## ► KAD JE UZME U RUKU, UĐE U SVOJ SVIJET

◀ Ja sam bila među mladima, što me začudilo. Bila sam iznenađena, uzbuđena i ponosna - ističe Roza. Dodaje kako to ne bi bilo moguće bez njene mentorice.

- Profesorica Dea Škorić Ferrari jako mi je draga, puno mi pomaže i ima strpljenja sa mnom. Na putovanjima u Slavonski Brod, Samobor i Zagreb dobro smo se i zabavile te uživale - govori nam Roza. Ističe kako joj je prva profesorica mandoline bila Stela Ivanišević Curić.

- I ona mi je bila super, usmjeravala me na sviranje i bio mi je gušt raditi s njom.

S Rozom su u Zagreb na dodjelu Oskara znanja išli i roditelji, a mama Ana s ponosom govori o uspjehu kćeri.

- Dodjela je bila veličanstvena, u dvorani nas je bilo više od 1000, od čega 400 izvrsne djece i njihovih profesora - govori mama Ana. S njom se slaže i tata Stipan, koji je također glazbenik.

- Drago mi je što ona gušta u sviranju. Moram naglasiti da je 90 posto posla napravila sama s učiteljicom, ja sam minimalno pomagao. Nisam je htio forsirati, pa mi je drago da se osamostalila. Što će biti dalje, vidjet ćemo, neka ona bude sretna pa što bude - ponosan je tata Stipan.

Dodaje kako je ovo zaista velik uspjeh jer je u otprilike zadnjih deset godina samo još jedan dečko iz Makarske dobio Oskar znanja.

### GLAZBENI GENI

- Sretna sam što je Roza krenula tatinim glazbenim stopama. Odmalena je u svijetu glazbe, oduvijek je bila muzikalna i rasplešana. Još dok je bila mala, pratili smo tatu i njegov bend po svirkama, pa me nije iznenadilo kad je Roza rekla da želi upisati glazbenu školu - prisjeća se mama Ana.

Puno joj znači što je dobra u tome, ali se iznenadila kad je Roza osvojila prvo mjesto u županiji i poslije u državi, kaže.

- Mi i smo joj uvijek podrška, ne forsiramo ništa, ali nam je drago kad vidimo da ona to iskreno voli, da je ispunjava i daje joj vjeter u leđa. Profesorice su joj prekrasne i imaju razumijevanja, baš je lijepo motiviraju - govori nam Ana.

Roza sa svojom učiteljicom bira koje će skladbe učiti svirati, pa se među klasicima pronadu i naše



► Mama Ana i tata Stipan su preponosni



### JEDNAKO ZAHTJEVAN KAO VIOLINA, ALI MANJE CIJENJEN INSTRUMENT

Mandolina spada u kordofone trzalačke instrumente, koji zahtijevaju sviračko umijeće jednako onome za violinu, no manje je cijenjena. Malo je poznato da su i veliki skladatelji, poput Vivaldija, Mozarta i Bethovena, mnogo skladali za mandolinu, a Paganini je učio svirati taj instrument uz oca prije nego što je počeo svirati violinu.

zabavne pjesme.

- Znam svirati 'Ništa kontra Splita' i 'Oprost mi, pape' - ponosna je. Sad su joj se, nakon uspjeha na razini države, otvorila mnoga vrata. Nedavno je svirala na Susretu klapa u Tučepima te na Međunarodnom natjecanju iz astronomije koje je bilo u Makarskoj, gdje je na poziv ravnateljice predstavljala svoju školu.

- Početkom kolovoza svirat ću na manifestaciji Ka Kultura u Tučepskim zaseocima, gdje sam najavljena kao glazbeno predjelo, a na taj festival dolaze

poznati glumci, pa sam uzbuđena - priča nam Roza.

Dodaje i kako će ići na Brač, gdje će svirati u orkestru gitara i mandoline.

Roza na jesen kreće u peti razred Osnovne škole Stjepana Ivičevića, a osim glazbom, bavi se sportom.

- Vrlo sam dobra i u sportu, treniram nogomet i odbojku, a dugo sam trenirala i plivanje. Osim toga, odlično mi ide crtanje. Ipak, mandolina je za mene posebna u svakom pogledu, gušt mi je svirati, kad je uzmem

u ruke, udem u svoj svijet - priznala nam je Roza. Iako ima mnogo obaveza, sve to bez problema stigne jer, kako kaže, ima svoj ritam i organizirana je.

- Još ne znam što ću raditi u budućnosti, ali svakako želim nastaviti svirati mandolinu jer me to ispunjava. Možda bih željela imati neki bend, u tome mi može pomoći tata. Čak sam jednom glumila u spotu tate i kolega, tako da već imam malo iskustva s tim - zaključila je Roza.

MARINO BEGOVIĆ/PRISIL

MARINO BEGOVIĆ/PRISIL